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Θεία Λειτουργία την εορτή του Ευαγγελισμού της Υπεραγίας Θεοτόκου, η οποία φέτος συνέπεσε
με το Σάββατο του Λαζάρου, στις 7 Απριλίου 2012, τέλεσε στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίων
Αναργύρων Κοσμά και Δαμιανού Σούμπιν Μόσχας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας.

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο πρωθιερέας Αλέξανδρος Μπορίσωφ, Προϊστάμενος του
Ναού Αγίων Αναργύρων, ευχαρίστησε από καρδίας τον Σεβασμιώτατο κ. Ιλαρίωνα για τη χαρά του
συλλείτουργου την ημέρα της πανηγύρεως του Ναου.

Προσφωνόντας τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ιλαρίωνα ο πατήρ Αλέξανδρος εξέφρασε το
θαυμασμό του για την ποικιλία φυσικών χαρισμάτων διά των οποίων τον προίκισε ο Θεός. Δήλωσε
την υποστήριξή του στην εκτίμηση από τον Ιεράρχη της Ρωσικής ιστορίας του 20 αιώνα στα χρόνια
της επικράτησης της αθεΐας.

Ο Προϊστάμενος του Ναού επεσήμανε ότι τα πολλαπλά θεολογικά και μουσικά έργα του κ.
Ιλαρίωνος είναι γνωστά σε ένα ευρύ κύκλο πιστών. «Το έργο σας για το καλό της Εκκλησίας είναι
ένα ωραίο παράδειγμα μεγάλων κατορθωμάτων ενός ανθρώπου σε περίπτωση εάν αυτός
επικεντρώνεται σ΄εκείνο το οποίο είναι το πιο σπουδαίο», έκλεισε ο πατήρ Αλέξανδρος ευχόμενος
στον Ιεράρχη καλή υγεία και βοήθεια του Θεού σε όλα του τα έργα.

Αντιφωνώντας ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας εξέφρασε τη χαρά του από την τέλεση για πρώτη φορά
της Θείας Λειτουργίας στο Ναό αυτό και διαβίβασε την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας
και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου στο εκκλησίασμα. Επίσης ο Ιεράρχης αναφέρθηκε στην εικοσαετή
θητεία του πρωθιερέα Αλεξάνδρου ως Προϊσταμένου του Ναού. Η ενορία του σύμφωνα με τον
Προέδρο του ΤΕΕΣ είναι υποδειγματική τόσο για τη Μόσχα όσο και για όλη την Ρωσική Εκκλησία.
Πολλά εκατόρθωσε να κάνει ο Προϊστάμενος για να συνειδητοποιήσουν οι άνθρωποι την πίστη
τους, στην οποία καλούνται και ανήκουν και για να συμμετάσχουν ευσυνείδητα στη θεία λατρεία.



«Ημούν χαρούμενος σήμερα καθώς ένιωθα την προσευχή των παρισταμένων, καθώς άκουγα το λαό
να ψάλλει μαζί με τη χορωδία, καθώς ένιωθα ότι η καρδιά ενός εκάστου σε αυτό το Ιερό Ναό είναι
στραμμένη προς τον Θεό και ο κόσμος προσεύχεται στο Θεό εν ενί στόματι και μια καρδία»,
υπογράμμισε ο Ιεράρχης.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ευχαρίστησε τον Προϊστάμενο του Ναού για το έργο της ενορίας στο
φιλανθρωπικό τομέα για την ανακούφιση των άστεγων, προσφύγων και άπορων.

Αφού συνεχάρη τον πρωθιερέα Αλέξανδρο Μπορίσωφ για την υψηλή πατριαρχική διάκριση της
οποίας αιξώθηκε, δηλαδή σταυρό με πέτρες, ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας του ευχήθηκε να συνεχίζει
το έργο του επί πολλά ακόμη χρόνια, δίδοντας παράδειγμα γνήσιου ποιμένος της Εκκλησίας.

Αμέσως μετά εκφώνησε την ομιλία με θέμα την εορτή της ημέρας.

«Σήμερα συνέπεσαν με ένα θαυμαστό τρόπο δυο μεγάλες εορτές, δηλαδή εκείνη του Ευαγγελισμού
της Υπεραγίας Θεοτόκου, η πανήγυρη αυτού του Ναού, με το Σάββατο του Λαζάρου. Ο
Ευαγγελισμός πάντοτε πέφτει σε σημαντικές ημέρες: είτε της Μεγάλης Τεσσαρακοστής, είτε της
Μεγάλης Εβδομάδος, είτε τις πρώτες ημέρες του Πάσχα...

Όταν ο Αρχάγγελος Γαβριήλ παρέστη ενώπιον της Υπεραγίας Θεοτόκου για να της αναγγείλει την
«απ' αιώνος μυστηρίου τη φανέρωση» ότι δηλαδή θα γίνει Μητέρα του Ενσαρκωθέντος Υιού του
Θεού τη στιγμή που ούτε Αυτή η Ίδια, ούτε κανείς άλλος δε μπορούσαν να φανταστούν το μεγαλείο
αυτού του μυστηρίου. Η ακολουθία του Ευαγγελισμού μας περιγράφει με ένα τρόπο θαυμαστό αυτή
την απορία, την έκπληξη και τον τρόμο της Υπεραγίας Θεοτόκου όταν μόλις άκουσα από τον άγγελο
ότι επρόκειτο να γίνει Μητέρα του Σωτήρα...»

Στην Ιουδαϊκή πόλη Βηθλεέμ πραγματοποιήθηκε ένα μεγάλο θαύμα της ανθρώπινης ιστορίας όταν
δε γεννήθηκε ένα απλό βρέφος, αλά ο ίδιος ο Κύριος προσέλαβε την ανθρώπινη σάρκα, έζησε
ανάμεσα στους ανθρώπους συναναστράφηκε μαζί τους και δέχθηκε από μας εκείνο το χειρότερο
για να μας δωρίσει εκείνο το καλύτερο: προσέλαβε την ανθρώπινη φύση, η οποία επλήγη με την
αμαρτία, για να μας ανταποδώσει τη θειότητά Του, τη χάρη Του, τη Θεία Του δύναμη και τη θεία
Του αγάπη.

Όλα αυτά άρχισαν την Ημέρα του Ευαγγελισμού και διήρκεσε όλες τις ημέρες της επίγειας ζωής
του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού. Επίσης ένα από τα σημαντικότερα γεγονότα της διακονίας του
Σωτήρα προς την κοινωνία, το οποίο ενθυμούμαστε σήμερα, είναι η ανάσταση του Λαζάρου, φίλου
του Κυρίου.  Πρόκεται για έναν άνθρωπο, ο οποίος πέθανε και έκανε μερικές μέρες στον τάφο, ενώ
το σώμα του άρχισε να διαλύεται. Ο Κύριος ήρθε και τον κάλεσε με τη φωνή Του από τη ζοφερή του



φυλακή και ιδού, ο Λάζαρος δεμένος τα πόδια και τα χέρια με τα σάβανα, αντίθετα με κάθε
προσδοκία, εξήλθε ζωντανός εκ του τάφου.

Η φωνή του Θεού διά του αρχαγγέλου ανακοίνωσε στη Θεοτόκο τη γέννηση του Σωτήρα από Αυτή.
Επίσης η φωνή του Θεού διά στόματος του Ίδιου του Θείου Σωτήρα ανήγγειλε τέρμα στην
προσωρινή παραμονή του Λαζάρου στους δεσμούς του θανάτου και επομένως δύναται να επανέλθει
στη ζωή.

Ο Θεός δε μας αποκάλυψε ποιο θα είναι το αναστημένο σώμα του ανθρώπου ή από ποιο υλικό θα
τον αναπλάσει ο Θεός κατά τη Δευτέρα Παρουσία. Και όμως μας έδωσε εντολή να πιστευουμε
ακράδαντα ότι θα είναι πραγματική αυτή η ανάσταση.

Στη θρησκευτική και τη χριστιανική ζωή εκείνο το οποίο δεν υπόκειται στη ανθρώπινη διάνοια και ο,
τι υπερβαίνει την ανθρώπινη κατανόηση γινεται πραγματικότητα στη ζωή του ανθρώπου. Ο Κύριος
Ιησούς Χριστός κατέβη στη γη για να μας δώσει ελπίδα, πίστη και αγάπη, για να μας δώσει την
ευλογημένη δύναμη να πορευόμαστε σε αυτή την επίγεια ζωή προς την αναπόφευκτη ώρα του
θανάτου με την ακράδαντη πίστη στο ότι ο θάνατός μας δε θα είναι τέρμα της ζωής, αλλά η αρχή
μιας νέας και καλύτερης ζωής, η οποία θα μας οδηγήσει στην ανάσταση.

Ο Θεός κατήλθε στην άβυσσο του Αδη ώστε να ανατείλει το φως της Αναστάσεως του Χριστού και
για εκείνους, όσοι ευρίσκονταν εκεί και ήταν πάρα πολύ περισσότεροι από εκείνους επί της γης.

«Τώρα που εισερχόμαστε στις ημέρας της Μεγάλης Τεσσαρακοστής και όταν τόσο έντονα
ακούγονται τα γνώστα για μας από παλαιά λόγια της ευαγγελικής αφήγησης του πάθους και του
σταυρικού θανάτου του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού. Θα βιώσουμε κι εμείς την αφήγηση όχι ως
αφήγηση των μακρινών γεγονότων, αλλά των γεγονότων, που έχουν την άμεση σχέση με τη ζωή
μας.

Να παρακαλέσουμε τον Κύριο να μας χαρίσει αυτή την ακράδαντη πίστη, την ακράδαντη ελπίδα και
αγάπη, που θα μας βοηθήσουν να αντιμετωπίσουμε όσα μας στέλνεται σε αυτή τη ζωή. Η ζωή που
θα μας βοηθήσει να προσεγγίσουμε αξίως το κατώφλι του θανάτου το οποίο, του Θεού κρίμασιν, να
το περάσουμε για να συναντήσουμε πέραν αυτού τον Ίδιο το Χριστό, τον Οποίο τόσο αγαπήσαμε με
όλο το είναι μας, τον Οποίο υπηρετήσαμε με όλη τη ζωή μας και στον Οποίο αναθέσαμε κάθε ελπίδα
μας. Αμήν».

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας προσέφερε στον Ιερό Ναό Αγίων Αναργύρων Σούμπιν Μόσχας μια
εικόνα Οσίου Συμεών του Νέου Θεολόγου.



Μετά το πέρας της Λειτουργίας σύμφωνα με ένα ευσεβές έθιμο ο Ιεράρχης με κληρικούς που τον
συνόδευαν άφησαν να πετάξουν ελεύθερα στον ουρανό περιστέρια.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54348/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

